Obyvatelstvo a sidla SR

Ulohag. 1

1. Uvedtetri priklady polyfunkénych a monofunkénych miest SR a pripiste aku funkciu

plnia?
Miesto: Funkcia

Charakterizujte prirodzeny a mechanicky pohyb obyvatel'stva SR a Struktiru podl'a
vybranych kritérii.
Pomocky: atlas SR

3. Opiste vyvoj osidleniana tzemi SR

Charakterizujte sidla SR podra velkosti, funkcie, pédorysu

Uloha¢. 2

1.

V ktorych oblastiach na Slovensku je ngjv&si av ktorych ngimensi prirodzeny prirastok a
vysvetlite priciny.
Pomaocka: [obr. 1]

Z uvedenych Uzemi podciarknite tie, ktoré sa vyznacuju podpriemernou hustotou
zaludnenia: Juhod ovenska kotlina, stredné PovaZie, Orava, Zilinska kotlina, KoSicka
kotlina, Ondavské vrchovinag, Podunajska nizina

Prirad’te mesta k riekam, ktoré cez ne pretekg U:

A BanskaBystrica 1Vvéh

B Kosice 2 Hron
C Presov 3 Orava
D Trencin 4 |pel

E Sahy 5 Torysa
F Dolny Kubin 6 Hornad
G Partizanske 7 Turiec
H Bratislava 8 Nitra
K Martin 9 Dung

U uvedenych sidel vysvetlite faktory, ktoré ovplyvnili ich vznik arozvoj: Bratisava,
Banska Stiavnica (Kremnica), Svit, Komarno, Trencianské Teplice (Piestany), Nova
Dubnica, miestne sidlo

Porovnajte vekoveé zloZenie a prirodzeny prirastok obyvatel'stva SR v rokoch 1991 (1993)
a2001.



Graf [obr. 2] zobrazuje ndrodnostné zloZenie obyvatel'ov SR. K jednotlivym vysekom
grafu uved'te prislichajiice ndrodnosti.

Podr'a prilozeného grafu [obr. 3] charakterizujte vyvoj poétu obyvatel'ov SR a uved'te
faktory, ktoré ho mohli ovplyvnit'.

Uloha¢. 3

1.

Vypocitagjte natalitu, mortalitu, imigréciu a emigraciu a celkovy prirastok obyvatel'ov na
Slovensku zarok 2003 (2004).

Vytvorte spravne dvojice (mesto — pocet obyvatel'ov)
Bratisava 430.000
PreSov 240.000
Nitra 85.000
Kosice 93.000
Zilina 87.000
Vypocitgjte korko obyvatel’'ov by mali mat’ tieto mesta podl'a pravidla poradia verkosti
miest (Zipfovo pravidlo)
Zdbévodnite vznik roztrateného osidlenia na SR, uved’te konkrétne priklady
Pomacky: kalkulacka

Analyzujte vyvoj vekového zloZenia obyvatel'stva SR podl'a priloZzengj tabulky (str. 36,
novakniha) avysvetlite priciny zmien.

Vypocitajte kolko obyvatel'ov by malo Slovensko v roku 2.100 a 2.500 keby zostal
prirodzeny prirastok obyvatel'ov SR rovnaky ako v sucasnosti ( -0,2%o, 5,380 mil. ) t.].
2005.

Predstavte si situéciu, Ze na zaciatku roka 2004 bolo v KoSiciach 240.000 obyvatel'ov,
v roku 2004 sa narodilo 452 deti azomrelo 653 obyvatel’ov, pristahovao sa 1254
obyvatel'ov a odstahoval o sa 723 obyvatel'ov. Vypocitate:

a) prirodzeny prirastok roku 2004

b) celkovy prirastok roku 2004

c) celkovy pocet obyvatel'ov nakonci roku 2004



